

重磅利好密集发布 公募机构枕戈待旦

□本报记者 张凌之 徐金忠

上周的中国资产大放异彩。在重磅政策利好刺激下,A股指数全线反弹,港股指数也集体走强。市场火爆,主动权益类基金水涨船高,净值大幅回血,上周有106只(不同份额分开计算)基金涨幅超20%。在指数大幅上涨的带动下,多只ETF和指数基金涨势同样惊人。

市场行情一扫前期阴霾,投资者更加期待后市表现。在短期收获大幅上涨后,市场将如何演绎?投资者需要如何操作才能抓住市场主线?

多家公募机构认为,近期密集出台的利好政策,涉及范围之广、政策力度之大前所未有,且一揽子利好政策切中市场核心,为行情的迅速反转提供了坚实基础。市场由短期反弹向长期走强的趋势得到了多方面因素的扶持。市场多路资金积极排兵布阵,抓住投资机遇。



视觉中国图片

政策超预期+市场超预期

上周,市场迎来暴力反弹,一改前期震荡走势,呈现火爆异常的局面。

数据显示,上证指数在4个交易日(9月24日—9月27日)内涨幅为12.32%,火速收复3000点,直逼3100点;深证成指4个交易日累计上涨17.71%;创业板指4个交易日涨幅高达23.19%,9月27日该指数更是收获了单日10%的涨幅。港股三大指数集体走强。截至9月27日收盘,恒生指数4个交易日累计上涨13.07%,报收20632.30点;恒生科技指数4个交易日累计上涨20.41%,报收4453.24点;恒生中国企业指数4个交易日累计上涨14.26%,报收7299.90点。

市场走强,基金产品也迎来“旱地拔葱”式的回血。Wind数据显示,106只(不同份额分开计算)基金上周涨幅超20%。其中,华泰柏瑞港股通时代机遇、华泰柏瑞新经济沪港深涨超27%,格林伯元、北信瑞丰优选成长、东财品质生活优选涨超25%。在指数大幅上涨的带动下,多只ETF和指数基金上周也收获较高涨幅,博时金融科技ETF、华宝中证金融科技主题ETF、华夏中证金融科技主题ETF涨幅超过或接近30%。招商中证白酒上周涨幅也超过27%。

与此同时,“股债跷跷板”现象出现。数据显示,截至9月27日,全市场超6600只债券型基金(不同份额分开计算)中,汇安裕华纯债定期开放、金信民富债券C、融通通福债券(LOF)C等产品自9月24日以来的区间跌幅超过5%,近300只产品的区间跌幅超过1%,近4500只产品出现区间净值回撤。

“政策超预期!市场超预期!”一位基金经理这样概括上周的政策和市场。在他看来,市

场预期在政策的强刺激下,出现“原地掉头”。“此前,市场长期受不确定因素影响,指数震荡调整,交易量走低,基金投资表现不尽如人意。系列利好政策的发布,恰如‘平地起雷’,唤醒了市场的方方面面。流动性提升、投资者趋于活跃,指数短期大幅走高,更是让基金净值出现垂直向上的走势。”

政策和市场的巨变,基金机构进行了及时的解读。宏利基金认为,本次出台政策力度较大,信号意义重大。降准、降息以及结构性政策的推出,为市场提供了更为充足的流动性支持,有助于缓解资金压力并稳定市场预期。预计资本市场估值水平、活跃程度、风险偏好将在政策窗口期有望迎来阶段性修复。

“本次政策全面而有效地回应了市场的重要关切以及诉求方面。这些政策措施对于投资者的理解来说,都是明确清晰准确且有效的。”一位资深私募基金经理表示。

具体到市场核心的基本面和流动性因素,华安基金指数与量化投资部表示,本次货币政策支持力度超出市场预期。宽松的货币政策对于股票、债券、商品均有积极影响。从基本面维度来看,地产政策优化直接降低居民的贷款压力,并提振地产需求。从财富效应角度来看,预期改善后,居民有望释放消费动力。从流动性维度来看,降准和降息向金融市场释放增量资金。同时针对股票市场,还推出了资产质押、专项再贷款等措施,专门用于回购和增持股票。前期调整幅度较多,估值处于相对较低水平的板块有望迎来修复,例如恒生科技、恒生互联网、创业板和科创板等成长赛道。

在指数短时间大幅拉升后,市场做多情绪出现阶段性高峰。公募机构普遍认为,做多力量仍在进一步蓄势。

永赢基金认为,政策转向有望支撑A股展开修复性反弹,交易机会将显著变多。从中期维度来看,财政端是否发力以及实际宽信用的效果是决定A股中期行情的核心。“内部经济政策转向信号、资本市场支撑政策叠加外部流动性边际宽松预期,或支撑A股持续修复性反弹。”

国海富兰克林基金预测,今年权益市场的风险收益状况可能会更好,市场和经济的不确定因素已经被充分计价,市场机会远大于风险。目前市场的估值或已处在相对低位水平,中国未来的经济增长有望维持中等速度,而且经济增长的质量会比以往更高。2024年全年新经济的持续增长和传统经济的动力恢复或将给资本市场带来

在公募机构看来,在政策利好的支持下,整体投资可以在战略上保持积极乐观,同时在战术上要保持灵活,对于上涨行情中出现的一些现象,要积极应对。

贝莱德基金认为,政策组合拳大大提升了市场情绪及流动性预期,对市场带来了积极的意义。“总体而言,政策的多箭齐发叠加人心思涨共同促成了近日权益市场大涨,后续政策的实际落地效果同样重要,政策施力的持续程度将成为股票市场走出盘局的关键因素。我们会紧密跟踪可能出台的新增政策,并寻找从宏观到微观的投资机遇。”

具体的投资方向上,基金机构也做了重点提示。

“接下来,金融、地产、消费、港股科技等都是我们重点关注的方向。”一位私募基金创始人告诉中国证券报

做多力量正进一步蓄势

强大的基本面支撑,市场长期向好基础越来越牢固,上行的爆发力或越来越强。

鑫元基金认为,权益市场风险偏好出现明显改善,政策支持下,权益市场有望重现强势反弹行情,市场主线有望向地产、周期、消费等宏观经济强相关领域切换。若后续地产政策落地见效带动宏观经济稳定恢复,权益市场或迎来大级别的修复性行情。

中国证券报记者采访了解到,在基金公司一侧已经明显感觉到市场氛围的变化。一位基金公司副总经理告诉中国证券报记者,刚刚过去的一周公司投研团队经历了“质的变化”：“投研团队开始在新的宏观条件下,研究市场,研究公司。”更为重要的是,基金产品也在实实在在地感受着市场资金面的变化。多家基金公司人士表示,除了ETF等上市基金产

积极出击进行时

宏利基金认为,从政策出台角度来看,具体举措更利好前期因回落而估值大幅调整的顺周期板块,如金融、地产、消费、部分大宗商品、港股恒生科技等品种。随着后续政策的继续出台,市场反弹行情有望持续,相关产品估值修复行情可以期待。

国泰基金表示,展望未来,海内外政策共同转向宽松,继续看好市场反弹,交易方向进一步扩展:继续看多前期超跌的大盘成长品种;金融相关产品,将最直接受益于股票市场的活跃;另外,可以把顺周期资产的反弹交易机会,持续性较好的有家电、食品饮料、医药等方向。

在宏利基金看来,权益市场配置价值显现,可以寻找科技创新、红利、内需消费、出海等方面的投资机会。整体来看,支持经济、稳定资本

品,公司旗下含权基金的申购情况出现了积极变化:“一是向我们咨询基金产品的客户增多了,二是一些弹性产品出现资金持续流入迹象。相信后续会有更多投资者青睐基金产品,抓取市场机会。”有基金公司销售部门负责人表示。

除了公募基金一侧,中国证券报记者也采访了多家券商营业部,了解投资者对市场行情的判断。

一家位于上海徐汇区的券商营业部理财服务业务人士告诉中国证券报记者,营业部不少客户在近期市场强势反弹中,有不错的收益。据其观察,该营业部的不少客户,多数情况是原有仓位随着市场拉升而水涨船高,追加投入情况发生的时间有一定滞后,但不少投资者已经表现出很强的加仓意愿。这样的情况,也得到了多家券商营业部相关信息的佐证。

市场相关举措有助于提振投资者信心。具体而言,科技创新、红利、出海等方向的投资机会较多。数字经济、人工智能、半导体等产业发展将继续助力高质量发展。回购政策利好经营稳健、有一定成长性和股息回报水平的龙头公司。在香港市场中,具有内需竞争力的互联网平台公司以及A股市场中受益内需政策的汽车、家电、服务型消费领域的标的值得关注。

对于具体的基金投资,浦银安盛基金认为,一系列重磅政策支持资本市场,决策层积极举措促进实体经济与资本市场共同发力支持经济高质量发展,有望扭转市场预期,大幅提升机构的资金获取能力和股票增持能力,提振A股市场表现。在此背景下,大盘指数等宽基类基金产品将成为市场聚焦焦点。